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Azubis aus Düren und Neuss sind Vizemeister beim
Landschaftsgärtner-Cup NRW 2023
GaLaBau-Nachwuchs belegt beim Landeswettbewerb den 2. Platz
[bookmark: _GoBack]10. Mai 2023. Nach zwei spannenden Tagen im Westfalenpark Dortmund konnte das Team um Nico Schneider vom Betrieb Schotten der Gärtner in Düren und Louis Nowak, Betrieb Gartenhof Küsters GmbH in Neuss, den zweiten Platz beim Landschaftsgärtner-Cup NRW des Verbandes Garten-, Landschafts- und Sportplatzbau NRW e. V. (VGL NRW) für sich entscheiden. Die herausragende Leistung der beiden Nachwuchskräfte wurde zudem mit einem Preisgeld in Höhe von 250 Euro gewürdigt. 
Betriebe sind stolz auf ihre Azubis
Louis Nowak und Nico Schneider haben bei dem diesjährigen Landschaftsgärtner-Cup NRW für eine Überraschung gesorgt. Nachdem ihre ursprünglichen Teamkollegen ausfielen, mussten sie sich erst am Morgen der Veranstaltung als neues Team zusammenfinden. „Doch das Duo hat sich schnell aufeinander eingespielt und bewies sich als perfekt agierendes Team. Dadurch ist eine tolle Freundschaft entstanden, über die wir uns alle freuen - das ist es, was zählt und den Berufswettbewerb auszeichnet“, so Benjamin Küsters, Geschäftsführer von Gartenhof Küsters GmbH. Auch Thomas Schotten, Geschäftsführer von Schotten der Gärtner, ist stolz auf den Erfolg seines Auszubildenden: „Die erfolgreiche Zusammenarbeit zeigt uns, wie wichtig es ist, dass sich Fähigkeiten im Team bestens ergänzen. Wir haben begeistert mitgefiebert und ihre Leistung bei Instagram verfolgt. Über die persönlichen und digitalen Glückwünsche haben wir uns sehr gefreut und wir planen nun eine kleine Feier, um die herausragende Leistung zu honorieren.“
Sechs Stationen forderten Azubis heraus
Die Konkurrenz beim Wettbewerb auf Landesebene war stark – insgesamt 224 junge angehende Landschaftsgärtnerinnen und Landschaftsgärtner aus rund 100 Betrieben in NRW hatten sich am 4. Mai im Westfalenpark in Dortmund eingefunden, um im bundesweit größten Berufswettbewerb für den Garten- und Landschaftsbau ihr fachliches Können unter Beweis zu stellen. Unter den prüfenden Blicken einer 43-köpfigen Jury aus Unternehmern, Vertretern der Landwirtschaftskammer, der DEULA, der Gartenbau-Berufsgenossenschaft, Sponsoren und Berufsschullehrern, durchliefen die Auszubildenden am ersten Tag sechs Stationen aus verschiedenen Teilbereichen des Garten- und Landschaftsbaus. Diese verlangten ihnen sowohl praktisches als auch theoretisches Wissen aus ihrer Ausbildung ab: Neben einer Bauaufgabe mussten auch die Stationen Vermessung, Pflanzenkenntnis, Pflanzenschutz, Betriebswirtschaft sowie ein „Landschaftsgärtnerisches Spezialgebiet“ absolviert werden. 
Größere Bauaufgabe am Finaltag
Josef Mennigmann, Präsident des VGL NRW, gab am Ende des ersten Tages die 20 besten Teams bekannt, die sich mit ihren herausragenden Leistungen für das Finale am Folgetag qualifiziert hatten. Tag zwei des Wettbewerbs stellte die Teams dann vor die Herausforderung einer größeren Bauaufgabe. Dabei mussten eine Trockenmauer errichtet, Pflaster verlegt sowie verschiedene Pflanzarbeiten durchgeführt werden. Darüber hinaus vergab die Jury zudem auch Punkte für Arbeitssicherheit, Sauberkeit und Teamfähigkeit. Hier konnten Nico Schneider und Louis Nowak mit ihrem Können überzeugen. 
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Foto: VGL NRW-Vizepräsident und Vorsitzender des Bildungsausschusses Frank Linneweber gratuliert dem zweitplatzierten Team um Nico Schneider und Louis Nowak.
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