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Azubis aus Lünen und Ascheberg holen Bronze beim Landschaftsgärtner-Cup NRW 2022
GaLaBau-Nachwuchs belegt beim Landeswettbewerb in Dortmund 3. Platz

11. Mai 2022. Nach zwei spannenden Tagen im Westfalenpark Dortmund am vergangenen Wochenende konnte das Team um Pius Raabe vom Betrieb GaLaBau Rogge aus Lünen und Oskar Rogge vom Betrieb Kruckenbaum GmbH Co. KG aus Ascheberg den dritten Platz beim Landschaftsgärtner-Cup NRW des Verbandes Garten-, Landschafts- und Sportplatzbau NRW e. V. (VGL NRW) für sich entscheiden. Die herausragende Leistung der beiden Nachwuchskräfte wurde zudem mit einem Preisgeld in Höhe von 150 Euro gewürdigt. 

Betriebe sind stolz auf ihre Azubis 

Bernhard Kruckenbaum freut sich über die herausragende Leistung seines Auszubildenden: „Die super Zusammenarbeit der beiden als Team war die Grundlage dieses Erfolges. Wir sind stolz, einen so hervorragenden Auszubildenden wie Oskar in unserem Team zu haben! Beim nächsten Grillabend im Betrieb werden wir seine Leistung nochmals würdigen und unseren frisch gekürten ‚Super-Azubi‘ mit einem kleinen Präsent überraschen.“ Auch Peter Rogge findet lobende Worte für das Azubi-Team: „Es ist ein sehr gutes Gefühl, motivierte junge Menschen wie Pius mit Erfolg in diesem vielseitigen Beruf auszubilden. Die gesamte Kollegentruppe hat ihren Teil dazu beigetragen. Doppelt stolz sind wir, dass unser Sohn Oskar zusammen mit Pius das Team bildete und sie gemeinsam diese tolle Leistung vollbracht haben – und die wird natürlich im Betrieb auch noch angemessen gefeiert!“

Sechs Stationen forderten Azubis heraus

Die Konkurrenz dabei war stark – insgesamt 172 junge angehende Landschaftsgärtnerinnen und Landschaftsgärtner aus rund 102 Betrieben in NRW hatten sich am Freitag, 6. Mai im Westfalenpark in Dortmund eingefunden, um im bundesweit größten Berufswettbewerb für den Garten- und Landschaftsbau ihr fachliches Können unter Beweis zu stellen. Unter den prüfenden Blicken einer 41-köpfigen Jury, bestehend aus Unternehmern, Berufsschullehrern, Vertretern verschiedener gartenbaulicher Organisationen und der Sponsoren, durchliefen die Nachwuchskräfte am ersten Tag sechs Stationen aus verschiedenen Teilbereichen des Garten- und Landschaftsbaus. Sowohl praktisches als auch theoretisches Wissen aus der Ausbildung war hier gefordert: Neben einer Bauaufgabe mussten auch die Stationen Vermessung, Pflanzenkenntnis, Pflanzenschutz, Betriebswirtschaft sowie ein ‚Landschaftsgärtnerisches Spezialgebiet‘ absolviert werden. 

Größere Bauaufgabe am Finaltag

Frank Linneweber, Vizepräsident und Vorsitzender des Bildungsausschusses des VGL NRW, gab am Ende des Tages die 20 besten Teams bekannt, die sich mit ihren herausragenden Leistungen für das Finale am Folgetag qualifiziert hatten. Tag zwei des Wettbewerbs stellte die Teams dann vor die Herausforderung einer größeren Bauaufgabe als am Vortag. Dabei mussten eine Trockenmauer errichtet, Pflaster verlegt sowie verschiedene Pflanzarbeiten durchgeführt werden. Darüber hinaus vergab die Jury zudem auch Punkte für Arbeitssicherheit, Sauberkeit und Teamfähigkeit. Hier konnten Pius Raabe und Oskar Rogge mit ihrem Können überzeugen. 

Text und Bild: VGL NRW
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